Zadania podsumowujgce dziat ,Wyrazenia algebraiczne”

1 Wyrazenie opisujace podwojona réznice liczb a i b to

A.2a—b B.a—2b C.2(a - b) D. (a — b)*
2 Wyrazenie opisujace podwojong réznic¢ kwadratéw liczb a i b to
2
A. 24> - b? B. 2(a — b)? c.2(a* - 0?) D.2(a* - )
3 Jednomianem podobnym do jednomianu 7a’h jest
A.7ab* B. a’h C. 7ab D. ab’
4 Wyrazenie 2x(x — 3) — 3(2 - 3x) mozna zapisa¢ w postaci
A.2x* —3x-6 B.2x* —15x + 6
C.2x* —15x -6 D.2x* +3x -6
5Aby otrzyma¢ wyrazenie 2x — 3, nalezy do wyrazenia —4x° — 5x + 9 dodaé
A.4x* -7x-6 B.4x* +3x —12
C.4x* +7x-12 D.4x* —3x—6

W wyrazeniu algebraicznym —Ex3 +2x%— 3% gk wskaz jednomiany oraz podaj
vy 575 J podaj
ich wspotezynniki liczbowe.

7 Okresl, jaka sume algebraiczna nalezy doda¢ do wyrazenia 3a”> — 5a + 2, aby otrzy-
ma¢ dane wyrazenie.

a)6a*+a-3 b)6a*—a+3 ¢ 3a-5 d)-8a + 8

8Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego:
a) sume podwojonej liczby a i potrojonej liczby b,
b) podwojong sume kwadratéw liczb a. b i c.
c) iloczyn potowy liczby a i kwadratu liczby b,
d) réznice kwadratu liczby a i szescianu liczby b.



O Przyjmij oznaczenia jak na rysunku i zapisz w postaci sumy algebraicznej
obwdod figury.

2a+ b

a+4b

-

10 * Wejscie do parku rozrywki Wariolandia na caly dzien kosztuje jednorazowo 25 zi,
a ponadto dodatkowo bilet na kazda atrakcje kosztuje 4 zt dla dziecka i 6 zt dla
osoby dorostej. Wojtek poszedt do Wariolandii ze swoim tatg. Zapisz w postaci
wyrazenia algebraicznego koszt ich pobytu w parku rozrywki. Przyjmij, ze Wojtek
skorzystat z n atrakcji. a jego tata z m atrakcji.

1 1 Ania ma » lat, a jej siostra Zuzia ma o 5 lat mniej. Mama jest o 26 lat starsza od
Ani, a tata jest 30 lat starszy od Zuzi. Zapisz w postaci wyraZenia algebraicznego,
Jjaka jest suma wieku wszystkich czionkéw tej rodziny.

1 2 Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego warto$é

liczbowa dla podanej warto$ci zmiennej.
a)(3x2+5x—=7)—-Bx*=5x-7) dla x=2

13 Zapisz w jak najprostszej postaci.

a) 4(3-2m)+5(3m +6) f) -6n(5 - 2n) + Sn(n + 3)
b) 3(5p +4)-6(2 - p) g) 3a(b-5)+2b(3a+5)
c) —4(u-5)-3(2-3u) h) 2u(l -v)+v(Bu+4)
d) -2(4t - 3)-3t(t - 2) i) m@m-n)-2n4-m)
e) 52w? +3w)-w(4-2w) i) —x(2x+y)+4y(x—-2y)

14 Przedstaw w jak najprostszej postaci.

a) (14p+6):2 d) §a_£_‘& 2) 20a—§b+35
2=
b) (15m-25n):5 e) (6x+30y-12):6 h) 9w _132w+3

& 9t3;- 6 f) (8n2-10n-6):(-2) i) 8= —441 =)



15 Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) (@a+3)a-1)+(a-7)a+5)
b) (2b-5)(3 -2b)-(3b + 2)(b - 6)
) =7¢c%(5c-4)+(3c2 +c)(6 - 2¢)
d) 3m(m-4)(5m+2) - m@2m + 3)(4 - 3m)
e) —-2x(3x - 5y) - (x + 2y)(3x - y)

16 Wykonaj mnozenie i zredukuj wyrazy podobne.

a) (x+1)(x%-x+1) d) +1)3+y?2+y+1)
b) 2p - 1)(p? + 2p - 3) e) (s-2)(s3-s2+s5-1)
) (3+2u)(5u? - u+4) f) C2m-1)2-3m+5m2-m

17*Przedstaw w postaci sumy algebraiczne;.
a) (a+ b)(a? - ab + b?) ¢) (a+b+c)

b) (a-b)a?+ ab + b?) d) (a+b)?



